

НЕПРАВЕДНЫЙ СУД ЗА СОЛИДНЫЕ ЧАЕВЫЕ

По сообщениям информационных агентств, немецкого футбольного арбитра Роберта Хольцера обвиняют в подкупе, он, по версии тамошних компетентных органов, получал немалые взятки за участие в так называемых договорных матчах.

Правда, случился этот скандал не в основной бундеслиге, где выступают гранды немецкого футбола типа «Баварии», «Вердера», «Штутгарта», а в лигах ниже - второй и даже третьей. Нашей редакции стало известно, что некоторые матчи из-за своего договорного характера будут переиграны, зачинщиков сговора накажут вплоть до пожизненной дисквалификации. А судью Хольцера, как сообщили представители немецкой полиции, арестуют, так как ему уже предъявлено обвинение в подкупе.

Скандал, невзирая на свою локальность, набирает обороты. Ведь для немцев это невиданное дело - чистота их футбольных рядов поставлена под сомнение. Чемпионат Германии считался до сих пор свободным от проявлений негатива. И вот нате вам...

В РОССИИ АРБИТР НЕПОДУПЕН?

Драма в немецкой бундеслиге, безусловно, замешанная на больших деньгах, дает веский повод поговорить о состоянии дел в футболе отечественном. В нем еще не начинали чистить авгиевы конюшни, очевидный запах от которых скоро достигнет, если еще не достиг, тонкого обоняния руководителей Европейской федерации футбола (УЕФА). И тогда, не исключено, к нам будут предъявлены те санкции, которыми так пугали после отставки с поста президента Российского футбольного союза (РФС) Вячеслава Колоскова. Без этого великого-де чиновника, по мнению его коллег из международных структур, игра в России просто неммыслима. Действительно, какой может быть чистый футбол без Колоскова?!

...Еще 16 лет назад один из самых авторитетных рефери советского чемпионата Сергей Хусаинов не просто рассказал где-то в кулуарах, а в эксклюзивном интервью автору этих строк поведал о сногшибательном в его судейской биографии эпизоде. Представители ереванского «Арарата» предложили ему в качестве гонорара за победу своей команды не что-нибудь - автомобиль. «Суди как надо, и завтра легковушка будет стоять во дворе твоего дома», - запросто по-



Игрок судье: «Может, тебе дать на лапу».

обещали Сергею Григорьевичу до игры пыльные южаны. И ведь сдержали бы слово, если Хусаинов пошел бы у них на поводу. То ли испугался судья, то ли слишком честным оказался - не принял дар. Более того: с нескрываемым возмущением поведал сию историю журналисту.

Разумеется, федерацию футбола возглавлял «непотопляемый» Колосков. Как он реагировал на откровения своего подчиненного? Затаскал бедного судью по всяким собраниям - партийным, профсоюзным и т.д. Пропесочили Сергея на чем свет стоит: как это он посмел вынести сор из избы, рассказать в печати о нравах, царящих в отечественном футболе? Конечно, не могло быть и речи о том, чтобы расследовать ситуацию, крайним сделали арбитра, его даже отстранили на время от работы.

Спортивным подвигом можно назвать и принципиальный поступок тогдашнего тренера столичных армейцев, ныне покойного Павла Садырина. На заре российских чемпионатов, в 1992 году, после матча своей команды с владикавказским «Спартак» (таковым было название клуба до переименования в «Аланию») Па-

вел Федорович созвал пресс-конференцию. И резал на ней правду-матку, заявив, что ряд его футболистов (назывались даже конкретные фамилии) просто сдали матч сопернику за деньги. Как признался мне позднее Павел Федорович, ему банально грозили - по телефону. Мол, заткнись, иначе хуже будет. «Впору ходить в бронжилете», - грустно шутил тогда Садырин.

Колосков снова молчал, замечу, как и в последующие годы, отмеченные скандальным судейством и столь же ярко выраженным духом «договорности», щедро сдобренной хрустящими купюрами. Единственное, что мог выдать из себя Вячеслав Иванович, так это заявления о якобы «досужих вымыслах», недоказуемости и прочем. Хотя сам ход отдельных матчей, результаты не оставляли сомнений в их заказном характере. Так, с легкой руки чиновников цвела и по сей день цветет коррупция в нашем футболе.

ПОЛМИЛЛИОНА ЗА ПЕНАЛТИ

Многие мои знакомые, обычные болельщики, весьма тонко разбираю-

щиеся в нюансах футбола, часто спрашивают: сколько могут дать денег судье за «нужный» для той или иной команды результат? Имеются в виду деньги левые, не заработанные - от тех бизнесменов, которые стоят нынче за клубами.

Отвечаю: расценки самые разные, в зависимости от престижности матча, амбиций тренеров, игроков, региональных чиновников от футбола и т.д. По моим многолетним наблюдениям, общению с людьми из мира футбола, уровень взятки колеблется от пяти до пятисот тысяч долларов за матч.

Например, арбитра из Краснодар Юрия Чеботарева как раз пытались уличить в том, что он брал по «высшей шкале». Злые языки поговаривали: за один лишь назначенный пенальти в ставшем скандально известном поединке «Динамо» - «Алания» (летом 1996 года) в ворота динамовцев Чеботарев, дескать, удостоился именно 500 тысяч злосчастных у.е. Юрий, конечно, отнекивался. Наверное, он по-своему был прав: не пойман - не вор. Но скандал разразился жуткий, Чеботарева даже избили, из раздевалки «Динамо» по окончании игры он вышел в кроваподтеках. Впрочем, историю в очередной раз замяли, расследованием здесь и не пахло.

...По нашим сведениям, упомянутый в начале статьи немецкий футбольный судья Роберт Хольцер сам явился в полицию с повинной. Но это не снимает с него ответственности за участие в «договорных» матчах, за то, что он брал у представителей клубов левые деньги с целью личного обогащения. Следователем и судом «добровольный привод», наверное, затчется. Однако наказание неотвратимо, и ближайšie два-три года Хольцер, видимо, проведет в местах не столь отдаленных, как, впрочем, и его пособники из числа игроков, тренеров, не исключая, и чиновников немецкого футбольного союза.

У нас в этом смысле пока тишь и благодать. Не было и нет политической воли, желания у руководителей отечественного футбола заниматься негативом. Может быть, новый президент РФС и его управленческая команда (выборы руководителя назначены на 2 апреля с.г.) начнут наконец борьбу с идеологами «договорных» матчей, продажными судьями, нечестоплотными функционерами?

■ ■ ■ ■ ■
Между тем футболисты столичного ЦСКА удачно сыграли в первом матче 1/16 финала Кубка УЕФА против португальской «Бенфики». В Краснодаре армейцы выиграли со счетом 2:0. Мячи забили Сергей Игнашевич и Вагнер Лав.

СМ ТАБЛО

РОСТОВ-ПАПА НЕ ВЫДЕРЖАЛ НАТИСКА «ДИНАМО»

После затянувшейся серии неудач отпраздновали успех баскетболисты столичного «Динамо».

На своей площадке «бело-голубые» принимали ростовский «Локомотив», клуб неуступчивый, хотя и не хватающий звезд с неба. До середины второй четверти шла равная борьба, затем хозяева площадки оторвались в счете. Окончательный результат - 94:67 в пользу динамовцев, они по-прежнему на втором месте в таблице вслед за земляками-армейцами.

ЦСКА встретил упорное сопротивление в Питере. Местные динамовцы даже вели по ходу встречи с разницей в 17 очков, но победили вновь армейцы - 84:81.

ЗАТЕРЯЛИСЬ В МАССОВКЕ...

Один из самых зрелищных видов программы в биатлоне - массстарт. В гонке на 15 километров с общего старта выясняли отношения мужчины, очередной этап Кубка мира проводился на этот раз в Словении.

Увы, россияне не блеснули. Лучшим из наших стал Иван Черезов, занявший шестое место.

Все мы опять надеялись на женщин и почти не обманулись в своих ожиданиях. В целом неплохо стреляла и бежала дистанцию 12,5 километра лидер российской сборной, претендент на победу в общем зачете Кубка мира Ольга Пылева. В итоге она вторая. опередила Ольгу французенку Сандрин Байи.

«СПАРТАК», ПОРА В ПЕРВУЮ ЛИГУ

Фирменную марку столицы в большом хоккее поддерживает разве что «Динамо». Этот клуб сохраняет лидерство в чемпионате, победив на чужой площадке весьма сильную команду - «Северсталь» из Череповца - 2:1.

А вот ЦСКА дома проиграл уфимскому «Салавату Юлаеву» - 2:3. Шансы армейцев на попадание в заветную восьмерку становятся все более призрачными. По традиции безлико выглядел «Спартак» в гостевом поединке с «Нефтехимиком», поражение с сухим счетом - 0:2. Счастье для спартаковцев, что по регламенту нынешнего первенства ни один из клубов не вылетает из суперлиги. А то «красно-белым» не миновать бы первой лиги.

ДАЛЬШЕ СЕРЕБРА НЕ ПРЫГНУЛИ

Сборная России по мини-футболу стала второй на первенстве Европы, проходившем в Чехии.

В групповом турнире россияне обыграли хозяев площадки - 4:1, голландцев - 5:3 и проиграли украинцам - 1:2. В полуфинале подопечные Олега Иванова оказались сильнее итальянцев - 4:2. И в финале встретились с чемпионами мира - испанцами. Несмотря на равный характер встречи, наши мастера все же уступили - 1:2.

ЮЛЯ, ТЫ ЛУЧШАЯ!

Когда этот номер газеты подписывался в печать, из россиянок только Юлия Чепалова блеснула на чемпионате мира по лыжам, который проходит в немецком Оберстдорфе. Сначала она выиграла «серебро» в гонке на 10 километров свободным стилем, затем «золото» в новой дисциплине - дуатлоне (два отрезка по 7,5 километра - классическим и коньковым ходом).

Мужчины в дуатлоне не сняли лавров, лучшим из наших стал Николай Панкратов (10-е место). Первенство мира продлится до конца этой недели.

- Мы краешком глаза уже видели наш зал, он классный! - восхищались обаятельные 14-летние девчонки Дана Соколова и Даша Прокофьева, воспитанницы специализированной детско-юношеской школы олимпийского резерва с романтичным названием «Глория».

Девушки были в роли гостеприимных хозяек, они радушно встречали гостей в новой гардеробной. А их понаехало видимо-невидимо на тихую Зоологическую улицу в самом центре столицы. Всем не терпелось увидеть маленькое чудо: представители Главмостроя, московского правительства, столичного спорткомитета готовились подарить ребятам прекрасный спортивный объект, адрес его - Зоологическая улица, дом 26.

...Заметно волновался у входа во дворец бесшумный на протяжении последних 20 лет директор СДЮШОР «Глория» заслуженный тренер России Михаил Духовный.

- К 60-летию нашей школы строители сделали отличный подарок, - говорит Михаил Иосифович. - Мы сейчас вместе пойдем в зал, вы сами все оцените.

В «Глории» готовят будущих баскетболистов экстра-класса. Из ее стен вышли такие асы, как олимпийские чемпионы Геннадий Вольнов, Любовь Шармай. Нынче более тысячи семисот мальчишек и девчонок, питомцев СДЮШОР, мечтают о блистательной карьере своих кумиров. Ребят от 8 до 18 лет пестуют опытные, квалифицированные наставники, заслуженные тренеры страны. Так что есть у кого постигать азы мастерства.

- «Глория» часто побеждала в дивизионе «Б» российской суперлиги, - не без гордости продолжает

НОВАЯ КОРЗИНА НА ЗООЛОГИЧЕСКОЙ УЛИЦЕ

рассказ Михаил Духовный. - Самый молодой коллектив! Сразу четырнадцать воспитанников входят в разные сборные - юниорские, кадетские, молодежные. А наша прима, Таня Бокарева, котируется как игрок взрослой национальной сборной. Думаю, она обязательно усилит команду на предстоящей Олимпиаде в Пекине.

Все бы здорово, да только не было до минувшей субботы у «Глории» родного дома, Михаил Духовный с помощниками арендовали залы для занятий детворы в общеобразовательных школах. Теперь появилась своя арена, да еще какая!

Все обстояло очень демократично. Как водится, вперед пустили почетных гостей - заместителей мэра в правительстве Москвы Юрия Росляка, Михаила Менья, руководителей Главмостроя, представителей Москомспорта, тоже внесших свою лепту в подготовку объекта. За ними устремилась ватага юных баскетболистов, тренеров, журналистов.

Зал действительно классный - новые, с иголки, баскетбольные корзины, трибуны для болельщиков на 300 мест, прекрасное современное световое табло, отражающее все мгновения борьбы. Символический ключ от арены вручается директору «Глории» Михаилу Духовному. Кандидат в сборную России Таня Бокарева дарит на память баскетбольный мяч руководителям московского правительства.

И грянул матч! Между командой мальчишек и девчонок. Ну, кто обновит кольцо точными бросками? Девочки были ближе к цели, но юноши все-таки реализовали преимущество.

Заместитель мэра в правительстве столицы Михаил Мень явно переживал за девчушек.

- Они, по-моему, техничнее, красивее играли, - улыбался Михаил Александрович. - Ребята больше уповали на свой рост, мощь. Вообще у меня руки чесались.



ФОТО ЭДУАРДА ЛАПОВКА

В какие-то моменты хотелось самому бросить мячик в кольцо!

Интересуюсь у Михаила Александровича планаме московского правительства: будет ли в ближайшее время возводиться очередные спортивные объекты?

- Безусловно. В каждой префектуре есть по этой части согласованные с нами проекты. В среднем каждые два-три месяца мы новоселье отмечаем...

А мальчишкам и девчонкам «Глории» желаем в новом зале побед, прогресса в мастерстве. И много-много счастья!